
令和７年９月定例会文教委員会 

（９月 22 日開催）教育⾧説明要旨 

 

委員各位には、平素から本県教育に御理解と御尽力を賜り、

厚く御礼申し上げます。 

 

まず、御説明に入ります前に、教職員の不祥事について御

報告いたします。 

 

 ９月１日付で酒気帯び運転を行った県立高等学校の教員

を停職６月の懲戒処分としました。 

服務規律の遵守と綱紀の厳正保持については、当委員会に

おいて、徹底して取り組んでまいりましたが、 このように

不祥事が起こったことは、極めて遺憾であり、深くお詫び申

し上げます。 

教育委員会では、各県立学校及び市⾧村教育委員会に向け

て、全ての教職員の倫理観、使命感及び責任感をより一層自

覚させるよう改めて通知しました。 



損なわれた信頼を取り戻すべく、教育に携わる全ての人間

が一丸となって、不祥事の根絶を徹底してまいります。 

 

それでは、県教育委員会が取り組んでおります施策の実施

状況について、その概要を御説明申し上げます。 

 

 教員採用試験につきましては、９月 16 日に合格者の発表

を行い、昨年度より７名多い 282 名を内定しました。受験倍

率は、昨年度の 3.8 倍よりも低い 3.4 倍でした。今後の予定

としては、11 月に秋選考を実施し、更に３月に大学推薦特

別選考を実施いたします。 

 

 県立高等学校入学者選抜につきましては、特色化選抜の拡

充や、昨年度から開始した一般出願の電子化、デジタル採点

を継続するなど、生徒個々の活動や適性等を評価する仕組み

の構築や、出願、採点の事務作業の軽減等に取り組んでおり

ます。 

 



 ７月に公表された、全国学力・学習状況調査結果における、

児童生徒質問調査では、「授業がわかる」と答えた割合が全

国を上回り、これまでの取組の成果が出たと考えています。

一方、教科に関する調査では、中学校において、読解力や表

現力等に依然として課題がみられました。 

 今年度は、中学校学習到達度調査を取りやめ、「きい tube

で発信事業」や教職員研修の実施等、新たな取組を進め、課

題に取り組んでまいります。 

 

 高校生の就職につきましては、企業による選考及び採用内

定が始まっております。近年、県内高等学校を卒業した生徒

の就職率は極めて高い状況が続いていますが、高等学校はも

とより関係機関と密接に連携し、高校生の就職活動を支援し

てまいります。 

 

 夜間中学につきましては、串本町、那智勝浦町、新宮市に

おいて体験授業会・個別相談会を開催し、58 名の方が参加

されました。10 月から生徒募集を開始し、10 月 10 日、18 日



には県立新翔高等学校内において、入学希望者説明会を予定

しております。引き続き、開校に向けた取組を進めてまいり

ます。 

 

 令和７年度インターハイ「開け未来の扉 中国総体
そうたい
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にーゼロにーごー

」

が、広島県をはじめとする中国５県と北海道、福島県、本県

において開催されました。本大会において、水泳競技の女子

50ｍ自由形と女子100ｍ自由形の2種目で粉河高等学校の選

手が、相撲競技の個人で和歌山商業高等学校の選手がそれぞ

れ優勝、その他の競技においても健闘し、14 競技 34 種目で

入賞を果たしました。 

 

 人権教育につきましては、学校における人権教育を担う人

材育成を目的とした「人権教育リーダー養成講座」を開催し、

教員約 45 名が人権教育の指導方法や教材の開発等に関する

実践的な学びに取り組んでおります。 

また、昨年から実施している指導主事を各県立学校に派遣

する同和研修につきましては、来月をもって終了する予定と



なっております。 

今後は各教員が、人権を尊重する意識を高め、確かな人権

感覚を身に付けられるよう、課題意識をもって主体的に取り

組める新たな研修手法を研究してまいります。 

 

 文化財関係につきましては、７月 18 日に開催された国の

文化審議会の答申により、県内３か所８件の建造物が国登録

有形文化財として近く登録される予定です。 

 

 近代美術館につきましては、特別展といたしまして、９月

27 日から「生誕 120 年 村井
む ら い

正誠
まさなり

 色のやどり・形のうぶ

すな」を開催いたします。委員の皆様におかれましても、是

非御高覧くださいますよう、お願いいたします。 

 

 自然博物館につきましては、海南市との協議や PFI の検

討、海草振興局との連携など、リニューアルに向けた取り組

みを進めております。 

 



以上、実施状況について御説明申し上げました。 

 

続きまして、今回、御審査をお願いしてございます教育委

員会所管の案件について、その概要を御説明申し上げます。 

 

 議案第 120 号「令和７年度和歌山県一般会計補正予算」

は、令和８年度に県立近代美術館で開催する大規模展覧会

「下村観山展」に係る債務負担行為を追加するものでござい

ます。 

 

 諸報第 56 号は、修学奨励金貸与金の返還金に係る過誤納

に伴う損害賠償の額について、地方自治法第 180 条第１項

に規定する知事専決処分の報告でございます。 

 

以上、今回提案してございます教育委員会関係の案件につ

きまして、御説明申し上げました。 

 

何卒、よろしく御審査賜りますようお願い申し上げます。 


